

让禹城人民更幸福 让庄严党旗更鲜艳

# 大禹治水圣地绽放活力之美

## 禹城市顺大势兴新城

禹城市，大禹治水功成名就之地，龙山文化发源地之一。

大禹治水孕育了禹城，大禹文化发展了禹城，因水依水，兴文开化，以大禹治水为主题的大禹文化成为禹城的根，禹城的魂，更成为禹城未来发展的不竭动力。

禹城市是山东省学习实践科学发展观活动试点、姜异康书记联系点和德州市科学发展示范区、加速崛起主板块、率先跨越桥头堡。她拥有省级高新技术开发区1处、全日制大学1所、上市公司3家、场外挂牌企业3家。

### >>基本思路和目标

- 工作主题：科学发展、率先跨越
- 工作主线：加快转变经济发展方式
- 工作思路：强力抓发展、关键抓转型、突出抓项目、重点壮实力、全力惠民生
- 工作举措：高新技术产业提质、传统产业提升、服务业提速、现代农业提效、文化产业提档
- 工作目标：奋战五年，进入全省第一方阵，推进率先跨越，建设幸福禹城
- 执政理念：让禹城人民更幸福、让庄严党旗更鲜艳

### >>城市名片

- 国家高技术生物产业基地核心区
- 中国功能糖城
- 国家绿色能源示范市
- 国家级生态示范区
- 全国科技实力百强市
- 全国最具竞争力低碳产业城市
- 第一批国家新型工业化产业示范基地核心区
- 中国食品馅料城
- 中国半精纺毛纱名城
- 全国食品工业强市

### 现代产业群崛起

禹城市实施高端高质高效产业发展战略，坚持高新技术产业提质、传统产业提升、服务业提速、现代农业提效、文化产业提档，崛起现代产业群。

“6+2”主导产业集约推进。这些产业包括生物、装备制造、新能源、新材料、绿色食品、高档纺织和现代物流、现代金融业。其中重点实施“333工程”，即3年内生物、装备制造、新能源3大支柱产业销售收入分别达到300亿元。今年，实施了一大批“6+2”主导产业项目，年底完成投入、利税、招商到位、新签产业招商合同，增速均达到40%以上。

禹城市抢抓全省金融创新试点、全省金融生态建设模范市机遇，推进金融工作实现大突破。举办金融创新对接大会，达

的产业化关键技术及应用”项目分别荣获国家技术发明二等奖与国家科技进步二等奖。

4月28日，禹城市举行了高新区创新工程启动仪式，加快创建国家高新区。以此为动力，打造新型工业主平台。启动产业分区规划、中国“生物谷”规划，开展道路改造、绿化提升和双向排水、雨污分流管网建设，配套建设瑞生新都城市综合体、火炬公园、小微高新企业孵化园。

### 文化传承展新颜

禹城文化底蕴深厚，大禹治水精神源远流长，禹文化与水文化为小城注入了独特的生机与活力，塑造了独有的城市文化和精神高地。

文化旅游产业迅速兴起。禹城把开发

文明提升打造精神高地。如今，禹城人敬业奉献、崇德向善的精神追求，展现出独特的魅力。张星南、刘志祥，树立起党员干部为发展敬业奉献的精神标杆；街头救死扶伤的刘秀丽、见义勇为的教师陈文敏等，普通民众对良善的自觉践行，引领着全市上下的道德风尚。精神文明所激发的发展活力，已经成为推动科学发展、率先跨越的巨大动力，也吸引着广大客商前来投资兴业。

### 创新实干优环境

禹城市着力完善创新工作机制，着眼科学发展选干部、聚人才，强化干部队伍建设，围绕率先跨越建机制、强基础，优化发展环境。

“解放思想、创新实干、率先跨越”主题



禹城市举行汉能硅基薄膜太阳能电池投产仪式

成大宗协议贷款，探索建立“一台三会”制度，规范民间融资新模式走在全省前列。直接融资突出企业上市、场外挂牌、发行集合票据三项重点，确保3年内境内外上市企业达到8家、场外挂牌12家。

### 骨干企业壮筋骨

禹城市引导企业树立战略思维，主动同央企、名企、强企开展合作，战略合作壮大，并建立分包推进制度，实行投入收入“双人同奖”政策，重点分类培植120家企业，推动一大批项目加速建设。

企业自主创新能力日益提升，科技项目发展迅猛。龙力“玉米芯废渣制备纤维素乙醇技术与应用”、“嗜热真菌耐热木聚糖酶

大禹文化作为转型发展、文化惠民的重要举措，成立了文化旅游产业指挥部。6月17日，中国大禹生态文明新城建设研讨会隆重召开。来自水利部、中科院及知名院校的专家学者齐聚禹城，共同探讨大禹生态文明新城建设理论和实践。目前，以大禹文化为主题的洛北干渠综合改造已现雏形，“大禹治水圣地、生态休闲糖城”的城市品牌知名度迅速提高。

孙康美术馆展现书画艺术的魅力。孙康美术馆因禹城籍台胞书画家孙康及夫人冯定敏捐赠收藏和自己创作书画而命名。现馆藏孙康夫妇捐献的书画作品600余件，其中既有台湾书画界泰斗、著名画家杜簪吟、李奇茂先生的精品佳作，也有蜚声中外画坛的书画大师孙大石先生的翰墨精品，可谓书画琳琅、异彩纷呈。

教育系列活动扎实开展，邀请高校专家教授、媒体资深记者开展专题辅导，走出去集中办班，请进来集中授课，组织党政考察团到苏北考察学习，打开跨越崛起的思想闸门。

一线服务优环境。该市创新指挥部工作机制，成立六大工作办公室和六项工程指挥部，该市市级领导担任指挥部总指挥，为重点项目和工程建设联动解困，催生了项目建设的活力，形成了重大项目洽谈签约一批、开工建设一批、建成投产一批梯次推进、压茬进行的良好局面，打造了“亲商、安商、富商”的最优环境。

治水圣地，活力新城。如今的禹城大地上，处处展现着新的风采，全市上下真干实干，大干快干，书写着科学发展、率先跨越新篇章，开创着禹城人民更为幸福美好的未来！



禹城市大禹公园一角